

## 快报联合警方社区推出系列“治安防范”演练活动

## 10分钟 记者“骗”来一部手机

(上接 B1版)

不料,半小时以后,突然,海龟的气息变弱,“呼、呼”原本像拉风箱一样的声音,渐渐小了……兽医们赶紧用人工呼吸机,拼命地踩,想挽救回它的生命,然而,1小时后,大海龟还是慢慢地闭上眼睛,停止了呼吸。

16:30,兽医不得不宣布,它已经死亡。

“这只海龟年纪太大了,一是可能体力不支,毕竟它的病情已经很严重,而手术又是伤身体的;二是可能海龟对麻醉药剂的耐受性差,容易出呼吸衰竭的现象。”南京市第一医院的肿瘤专家听了记者的描述后,根据人类病患的病理来分析。

“我们在手术前一周就开始为它补充营养,喂氨基酸什么的,可它还是没能走下手术台。”工作人员伤心地说,虽然之前已经作好最坏打算,但还是觉得非常心痛。“它是第一批来我们这里的成员,每天看到它在水里悠闲地游来游去,就觉得心情也轻松起来。”

据了解,为了积累海龟救助的经验,海底世界放弃了制作标本的打算,兽医将解剖尸体,分析病理和死因。

快报记者 孙兰兰

## 相关链接

## 野生海龟患肿瘤的越来越多

鱼类患肿瘤疾病的并不多见,不过,记者采访中了解到,近年来由于环境污染的原因,越来越多的野生海龟患上肿瘤,并因此而死亡。

“我还没真遇到过鱼类恶性肿瘤的。”红山动物园宠物医院的专家李梅荣说,乌龟最容易出问题的是眼睛。

不过,动物专家介绍,近年来野生的海龟患肿瘤的却越来越多,1997年,生物学家在佛罗里达海湾调查表明,这里的红海龟10%患有纤维状瘤。在一些海龟经常活动的水域,患肿瘤率甚至高达90%。生物学家认为,这是由于人类将大量的污染物倾入大海,破坏了生态环境,致使海龟感染而患上肿瘤。

快报记者 孙兰兰

## ——[民生短消息]——

## 和谐社区标准化 南京做得很不錯

快报讯(通讯员 张义荣 祝鲲鹏 记者 钟晓敏)昨天,记者获悉,经国标委和民政部联合批准,全国和谐社区标准化研究工作组在南京市白下区揭牌成立,这标志着南京市和谐社区标准化建设的实践得到了国家层面的认可。工作组成立后,将组织开展全国和谐社区建设有关标准的前期研究、试点工作及示范单位创建活动。白下区将在3年内力争所有社区达到和谐社区标准,全区跨入全国首批和谐社区建设示范区的行列。

## 自来水外管改建 今天开始要收费

快报讯(记者 陈英)记者昨天从南京市物价局了解到,从8月1日起,对没有缴纳城市市政公用基础设施配套费的集体土地等建设项目及企事业单位改、扩建项目,企业扩大生产经营规模项目,如需进行自来水外管改建增加用水容量的,都要收取自来水外管改建工程费。普通民用住宅每平方米建筑面积为10元;高档公寓、别墅、综合楼、堂、馆、场、所、店、中心等每平方米建筑面积为15元;机关、院校、企事业单位的办公、生活、教学、医疗、生产、绿化用水,按实际增容的水表公称流量收取,每立方米80元。

## 防骗课堂

主任出演“行骗真人秀”

“骗子”:徐主任 金主任  
“受骗者”:郑主任  
“旁观者”:七家湾社区居民

昨天在七家湾社区的防骗术大课堂上,社区徐主任走上台,腰间夹着一个公文包,四处张望。“这是干什么呢?”居民们不禁窃窃私语起来。忽然,他们最熟悉的郑主任刚走到台前,就被徐主任一把拉住,“大姐,附近有邮局吗?”“哎呀,我们这儿邮局都拆掉了。”“那可怎么办,我想到邮局寄个东西回家,看您面善,能先帮我保管一下吗?”说罢,徐主任从包里掏出个“金元宝”。原来两位主任一个扮白脸一个唱黑脸,准备演上一出“行骗真人秀”。

郑主任一开始警惕性很高,摆摆手就要离开。岂料徐主任仍不死心,紧紧跟上,还是不停地劝说。“帮帮忙。”随后扮演“托”的金主任凑了过来,惊讶地嚷嚷起来。原本只顾往前走的郑主任忍不住停住了脚步,回头又望了一望那只“金元宝”。金主任一把抓起它,定睛一看,啧啧地称赞道:“多好的东西呀。看你穿金戴银的,怎么不晓得它的价值呢?”说罢,她猛地把“元宝”往地上一砸。“乖乖,听这声音就是真金的!肯定是从哪个工地淘来的吧。”

郑主任将信将疑地接过元宝,在手掌上慢慢翻转一圈,仔细掂量着分量,试探着问了一句:“你真把元宝放我这儿?”徐主任一听,料定上钩了,忙又装出不急不慢的样子,回道:“你别把我当傻子呀,至少得给我200块钱的押金。”“我看你演的就是刚才说的那种骗子。”台下的大爷一语点醒,会场顿时爆发出一阵笑声,就连“演员们”也都撑不住笑出了声。

## 现身说教

美容品原来是野树果子

骗子:3名女子  
受骗者:金主任

出演完“行骗真人秀”,

扮演“托”的金主任终于按捺不住了。“不瞒大家说,我就曾经受过骗,真是惨痛的教训啊。”

金主任说,1995年左右,有一天早上,她去菜市场买菜,出菜场时被一个50岁左右的中年妇女叫住了,此人看上去慈眉善目的。“她看了看我就说,小妹你脸上有雀斑啊,她边说还边掏镜子。”金主任说,她拿起来一瞧,也不知道是心理作用,还是什么,就总是觉得眼角底下确实有黑黑的雀斑。该妇女随后就劝起来,“一定要好好祛法,不然过了40岁马上显老。”随后就掏出像栗子般大小的药丸,声称是祛除雀斑的化妆品,回去后要煮开,然后泡,再放点糖,涂抹到脸上,保准见效。

金主任将信将疑,突然身边就停下一辆自行车,一个中年妇女下车,凑过来看了看说:“你在这儿,我正想找你买这个呢。”金主任说听她这么一说心里信服了一些,随后又有女的也凑过来,听了这名妇女介绍这种产品,马上就表示想买。

“我昏了头了,竟然也信了。”金主任把这名妇女带到家里,翻箱倒柜掏了500元钱给她,买了5颗这种药丸。

事后金主任碰到弟妹,把这事一说。“我还说要送她一颗了,没想到她悄悄跟我说是不是受骗了。”回头,金主任把药丸送到中药房一检测,原来就是普通的野树果子。

## 记者“设局”

10分钟,“骗”到一部手机

“骗子”:记者  
受骗者:慈善老人  
旁观者:七家湾社区居民

为了检验居民的防骗意识,记者亲自导演了一场骗局,结果只用10分钟就成功骗来了一部手机。

就在老人们认真学习防骗技巧时,记者假扮成一位外地来宁的居民,以需要办理居住证为由闯进了会议室。“哪位是社区主任啊?我要办理居住证。”记者大声问道。一旁

的郑主任连忙配合着说需要身份证和照片,记者一掏口袋,着急地说道:“哎呀,照片没带,我马上让朋友送过来。”记者掏出手机打电话,但是假装手机突然没电了,然后转身着急地向室内的20多位居民求助。“哪位大爷大妈能把手机借给我一下啊,我打个电话。”在座的老人纷纷交头接耳,不住地上下打量记者。有位大妈伸手要掏手机,但是坐在旁边的大妈立刻说了一句:“小心是骗子。”

见没有人上当,记者假装更加着急,哭丧着脸说:“我真的有急事,只打一分钟,打完付钱还不行吗?”说到这,记者一边跺脚一边扮出沮丧的神情。见此情景,老人们又是一阵耳语,坐在第二排的一位老大爷从上衣口袋掏出手机,对记者说道:“我这有手机,你打吧。”记者千谢万谢接过手机,假装拨完号码,在会议室里来回走动。“喂……喂……我看不见。”

记者拿着没有拨出的手机,假装信号不好,一边喊着一边往门口走去。就在接着要走出门口的时候,一位老奶奶的声音从后面传来,“看着他,不要让他拿着手机走了。”记者马上停了下来,继续假装信号不好。“喂……你等一下,这儿信号不好,我换个地方。”记者焦急地喊着,转身满脸歉意地对那位老大爷笑笑,然后一边“喂”一边慢慢走下了楼。那位老大爷或许是见记者特别着急,而且一脸诚恳,并没有阻拦。

几分钟过去了,见记者迟迟没有回来,现场的老人慌了神,这时郑主任才告诉了居民真相。

“看着你当时挺着急的,跟真的一样,不像是骗子啊。”记者将手机物归原主之后,那位姓倪的老人满脸疑惑。现场的民警孙从坤介绍说,在刚才的测试中,老人们有一定的防范意识,但最终还是被记者的表现迷惑了。“骗子的表演一般非常逼真,一定不要将手机轻易借给陌生人,或者保证手机一直在自己的视线范围内,千万不能放松警惕。”

实习生 李胜华 快报记者 田雪亭 钟晓敏 赵丹丹

一次贪心,骗子就能让你破财;一个粗心,小偷也许就会入侵……那我们如何防范呢?现代快报联合南京市公安局、社区推出系列“治安防范”演练活动,教居民如何保护自身和财产安全不受侵害。

昨天,“治安防范”演练第一站走进七家湾社区。记者联合民警上阵,一起“设局行骗”,不料上当的人还大有人在。



## 【现场演练】

快报记者 施向辉 摄

昨天,七家湾社区组织民警为居民们讲授防骗知识,并现场导演了一场“骗局”,目的是为了居民的防骗意识。



“行骗组”准备了假古董



街头找到目标



“托儿”上场,行骗成功

## 355毫升变330毫升 可口可乐玩“减肥” 原因:环保拉环成本高

快报讯(实习生 林月 记者 张波)可口可乐保持多年的355毫升易拉罐包装已“减肥”至330毫升。不仅如此,可口可乐公司旗下的其他饮品,包括雪碧、醒目、芬达等产品的易拉罐包装也将紧随其后进行瘦身,量少了价不变。

记者昨天在南京一些超市发现,销售的可口可乐仍然是355毫升容量的易拉罐,但超市的工作人员透露,供应方已经透露会有新包装进超市。记者昨天与南京中萃食品客服部门的相关工作人员取得联系,对方表示,可口可乐的易拉罐包装的确有所改变。“原来355毫升的包装会变成330毫升,价格不变。”该工作人员介绍,此次换装主要是因为瓶身上启用了全新的环保拉环,拉环本身的成本较高,此外各类成本都在增加。不仅如此,该公司旗下的雪碧、醒目、芬达等饮品的易拉罐包装也都会换成330毫升的包装。

## 怪,公积金还贷怎么还不了

调整基数滞后导致金额不足,建议账户保留13个月以上的缴存额

近日,有不少市民询问:原来每月定期扣除的逐月还款,怎么在7月份扣不起来了?

7月份的公积金缴存基数调整,一些市民的月缴存额发生了变化,对选择逐月还贷的市民有无影响?昨天,南京住房公积金管理中心相关人士就市民关心的热点问题作出了详尽解释。

## 7月还贷额怎么没扣

市民张女士说,她原来每月房贷还款是3000元,其中商业还贷额是1700元左右,公积金还贷额是1300元左右。因为公积金月缴存额有1000元,每月她只要交2000元房贷,可是近日一查,发现公积金的1000元没扣除,如果这样的话,是不是会算她逾期并要缴纳罚息呢?

“张女士的情况确实出现过。”南京住房公积金管

理中心人士表示,7月份类似的情况还不少,绝大多数是因为职工所在单位调整缴存基数滞后(7月份开始是单位调整公积金缴存基数的时间),造成缴存公积金慢了段时间,以至于当月的公积金账户金额不足以提取还贷。

该人士说,现在市民逐月还贷的前提规定是要“保留12个月以上的缴存额”,一些逐月还贷用户如果刚好是12个月的余额,但因为单位缴存滞后,就会出现7月份没有扣除的情况。正常碰到这种情况,是要按逾期计算罚息的,因此建议市民最好将公积金账户保留13个月以上的金额,并及时查询账户情况。

## 账户自动“多退少补”

市民李先生去年10月份办理了住房公积金逐月还贷,原来每个月的公积金

缴存额度是1080元,月还贷是1200元,再另行交120元的现金用于还贷。今年单位通知他,下半年他每个月的缴存额提高到了1300元。李先生想知道:他的公积金逐月还贷是不是每月可以按1200元的还款额来扣除,而不用再另外还120元的现金?

“每月扣除的还贷金额会随着缴存额变化,电脑会自动确认,市民不用担心。”公积金管理中心人士解释说,像李先生这样的,若是缴存额(1300元/月)超过了还贷额(1200元/月),那他以后就不用再还原先欠的120元了。而李先生多出的100元缴存额,就自动积累在公积金余额账户上。“通俗地说,还贷的账户会根据贷款人的缴存额度多退少补。”

不能用公积金逐月还商贷 还有市民咨询,如果公